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— Az Esi tudó silójától —

A főváros pénzügyi bizottsága ma 
délelőtt Bódíj Tivadar alpolgármester 
elnökletével a gázgyárak és a fő­
városi elektromos müvek 1916. évi 
költségelőirányzatával foglalkozott. 
Az illés megnyitásakor Bódy bejelen­
tette, hogy a jövő héten tárgyalják 
a főváros 1916. évi költségelőirány­
zatát.

Borvendég-' Ferenc tanácsjegyző is­
mertette a világítási bizottság elő­
terjesztését a gázgyári jelentésről.

Székely Ferenc a jelentés végső 
számbeli adatait, kéri.

Bíró Henrik kifogásolja, hogy a 
világítási bizottság ülésének lefolyá­
sáról a pénzügyi bizottság tagjai 
nincsenek tájékoztatva, sőt az még 
a Fővárosi Közlönyben sem jelent 
meg. Lehetetlen, hogy a pénzügyi 
bizottság egy két és fél órás ülésről 
csak annyi' értesülést kapjon, hogy 
végül köszönetét szavaztak a tanács­
noknak és a gázgyári igazgatónak. 
Kívánja, hogy a jövőben a bizottsági 
tagok idejében tájékoztatva legye­
nek erről is.

Bódy alpolgármester megígéri ezt.
Ezután a gázgyári jelentés végered­

ményének tételeit sorolta fel a re­
ferens.

Havas Rezső hozzászól a jelentés­
hez. Köszönetét is szavaz, de egy 
kifogása van. Helyesli a gázgyári pro­
pagandát, de azt tapasztalta, hogy 
a főváros egyes helyein este. nincs ele­
gendő nyomás és igy hiába hívjuk fel. 
a publikumot, hogy fütsön, főzzön.

mosson gázzal, ha nem adnak elegendő 
gázt.

Pet.lv5 Sándor a jelentés számaiból 
azt látja, hogy az üzem eljutott arra 
a pontra, a hol manapság a bankok 
vannak, az igazgatókat jól fizetik, a 
proletárokat nem. Nincs kifogása a 
magas igazgatói dotációk ellen,'de ak­
kor fizessék jól a tisztviselőket és a 
munkásokat is. Az üzemeknél nem 
lehet kívánni, hogy a munkaerő töb­
bet dolgozzék, mint a mennyi a fize­
tésének megfelel. A személyzet fize­
tése, úgy látja, 990.000 K. (Köz­
beszólás : Még több !) A fokozatos elő­
léptetésekre nedig csak 25.000 ko­
rona van előirányozva, tehát véghe- 
t ellenül kis percent. A tisztviselő sze­
mélyzet igen kedvezőtlen jövő elé 
néz az ilyen silány előléptetések mel­
lett. Ugyanez áll az elektromos mü­
vekre is.

Az óbudai gázgyárban dolgozó 
orosz foglyok ellátása is javítást 
kíván. A közvilágítás költségeiből, 
mely 1,300.000 korona, a petróleum­
világításra több mint az összköltségek 
egyharmada megy. Ez nagy dicsőség 
a fővárosnak. Terjeszszék a'perifériák 
felé a gázat és a villanyt, a mi gaz­
daságosabb is a petróleumnál. Nem 
tudja, hogy mi akadályozza ezt.

Bódy alpolgármester: A háború.
Vázsonyi Vilmos : A főváros már 

régen tervbe vette, hogy az Auer- 
harisnyákat házi kezelésben fogja 
gyártani. Akkoriban is veszedelmes­
nek tartották, hogy egy magántár­
saság, ha mindjárt a főváros támo- 

i gatásávál is, megnyomorítsa a szerelő- 
I ipart. A főváros házi világításához 
; szükséges világítótesteket magunk 
i készítjük ugyan most is, de nem ez

volt a főcél, hanem a közönség cl 
látása s az olcsó karbantartás lehe­
tősége.

Most beállott az az állapot, hogy 
sem az -A,utr-tranzakciót nem vittük ke­
resztül, sem a házi kezelés nem követ­
kezett be. Ránk nézve ez a lekelő leg­
rosszabb állapot. Ez csak az Auerékra 
nézve megnyugtató, a kiknek a hasz­
nában a főváros igy nem részesedik. 
Reformokat most nem ajánl, éppen a 
háború miatt, de figyelmeztet i az 
igazgatóságot, hogy foglalkozzék ez­
zel a kérdéssel.

Bódy elnök a vitát bezárja és fel­
szólítja Ripka Ferenc gázgyári igaz­
gatót, hogy a felszólalásokra adjon 
felvilágosítást.

Dr. Ripka Ferenc a kültelki gyenge 
gáznyomásra vonatkozólag azt feleli, 
hogy most kapta meg a gáznyomást 
jelző grafikont, a mely szerint a 
főváros egész területén elégséges a 
gáznyomás. Mindössze két helyen 
rosszak a nyomási viszonyok: a
Hűvösvőlgybeii, a hol uj csöveket, 
fognak lefektetni az újonnan érkezett 
orosz foglyok, és Kőbányán, a hol 
szintén javítani fognak rajta.

Az alkalmazottaknak a fizetése a 
mai viszonyok között tényleg nem 
megfelelő, de ez másutt is igy van; 
a fizetés a megélhetési viszonyok­
kal nem arányos, de nem is le­
het. A normális viszonyokat kéri ala­
pul venni. Nagymérvű segélyezés 
történt különben nagy pénzösszegek­
kel es élelmiszerrel. Ez utóbbi eljá­
rásunk bevált. Az alkalmazottak fi­
zetése a ko nmunizáiás óta negyven 
százalékkal javult, a munkabéreket is 
emelték, uj munkabérszabáíyzat is 
készült, de ezt addig, mig a gyár ka­
tonai parancsnokság alatt van, nem 
lehet kiadni, mert rossz vért szülne.

Az orosz fogiyok bánásmódja elleni 
panasz meglepi. Kétszer vizsgálták 
meg őket a katonái parancsnokságok. 
A katonai parancsnokok ki jelentet­

ték, hogy á főváros Bánásmódja e 
téren is első helyen áll. Pető infor­
mációja nem fedi a tényeket. A fog­
lyok élelmezésének nincsen mértéke. 
Annyit kapnak enni, a mennyit meg 
bírnak enni. itt  akarnak maradni a 
háború után is.

a  főváros világítása tekintetében 
emelt kifogások sem helyénvalók, 
mert már a réteket is világít­
juk és terjeszkedni igyekezünk.

Ezután az Auer-égő. re vonatkozó­
lag bejelenti, hogy tudvalevőleg 
megakadt az Auer-féle tranzakció. 
Házikezelésben gyártunk ugyan ha­
risnyákat, de csak a főváros in­
tézményei részére, a közönség 
még nem kaphatja. Ez azért van, 
mert a Révész-utcai gyárat hadi­
célokra elvették tőlünk. A mi pedig 
a házi gyártást illeti, nem jelent 
olyan financiális előnyt, mint remélik,

"Vázsonyi: De a feni a rtás 1
Ripka Ferenc : A fentartás, az igen. 

A világítótestek gyártása legfeljebb 
30.000 koronát hozhatna évenként, 
a fentartás viszont nagy megtakarí­
tást jelentene,

Ezután a bizottság tudomásul vett* 
a gázgyári jelentést és az elektromos­
müvek 1916. évi költségvetésének 
tárgyalására tértek át, a melyet 
szintén tudomásul vettek.


